

ГОРЬЕ

4-й ГОД ИЗДАНИЯ

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ: по вторникам, четвергам и субботам.

(Пахарь)

РЕДАКЦИЯ: Кудымкар, Торговая № 2. Телефон № 16.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян: На 1 м — 35 к., 3 м — 1 р. 00 к., 6 м — 1 р. 95 к., 12 м — 3 р. 50 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: Коммерческ. хар. 35 к., некоммерческого 25 к., предложен. труда 15 к. строка петита. Утерян докум. с рабочих и кр. 75 к., с служащих 1 р.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих: На 1 м — 40 к., 3 м — 1 р. 15 к., 6 м — 2 р. 20 к., 12 м — 4 р. 00 к.

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ ПЕРМЯЧКОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА 11 ЯНВАРЯ 1930 г., № 5 (306)

Немедленно собрать гарни!

Поступление гарницевого сбора по нашему округу идет чрезвычайно слабо. По годовому плану нужно обязательно собрать не позднее 1 июня свыше 3770 тонн. В настоящему моменту годовой план должен быть выполнен не менее 65%, а на озимом деле выполнено только на 40%. Особенно в хвосте плетутся: Кудымкарский, Юсьвинский, Галинский и Коинский районы, хотя не совсем благополучно дело обстоит и в остальных районах.

Кулак мельник путем различных махинаций, оттяжкой, прямым отказом от внесения гарницев и т. д. пытается сорвать выполнение плана гарницевого сбора.

На мельницах встречаются безобразнейшие факты: например, мельник Веселухинской мельницы Тотынин М. Ф. чтобы сорвать гарницевой сбор, искусственного сброса воды из пруда, благодаря чему оказалась недомка на 28 тонн. В некоторых мельницах имеются случаи хищения гарница и т. д. На Архангельской мельнице мельник Субботин работал рука об руку с кулаками, скрывал гарницбор и т. д. Имеются факты искусственного замораживания мельницы, благодаря таким проделкам не только срывается выполнение плана гарницсбора, но и крестьянство нашего округа вынуждены мочить свои хлеба в Мервинском и Ильинском районах Пермского округа.

Одним словом кулак не спит, он продолжает свою гнусную, вредительскую работу по срыву наших хозяйственных планов.

Все эти преступные факты ставятся под носом наших районных и сельских организаций. Все попытки мельника кулака не встретить решительного отпора со стороны партийных, советских организаций и всей общественности. Общественного нажима на кулака до сих пор не организовано. Административно-судебное воздействие почти отсутствует.

Помимо того, что административно-судебное воздействие применяется совершенно недостаточно, также нередко бывают такие случаи, что переданные дела в милицию для выяснения штрафов маршируют в паллахи месяцами: сельсоветы выдают справки о простоях мельниц, тогда как мельницы в действитель-

ности работают. Штрафы применяются неумело, иногда, нулаку бывает выгоднее платить штраф, нежели внести гарницевой сбор.

Основной причиной недопустимой слабости гарницевого сбора является то, что эта важнейшая работа недооценивается районными и сельскими, партийными и советскими организациями, почти вся работа возложена на работников союзхлеба. Но некоторые из них также относятся безответственно. Занимаются пьянством, разгильдяиством и т. д. (Коса). До сих пор на места не послано уполномоченных от районных организаций по сбору гарницев, не привлечена деревенская общественность.

Нужен немедленный и решительный перелом. Партийные и советские организации должны поставить эту работу на боевую ногу.

Окрторгделу, органам суда, прокуратуры и милиции необходимо немедленно принять более решительные меры к злостным неплательщикам гарница мельникам-кулакам: надо заставить их пятиминутной немедленно сдать причитающийся с них гарниц.

Необходимо соответствующим образом воздействовать на НКОВы, колхозы и кооперативы, имеющие свои мельницы: они сейчас же должны полностью выполнить план гарницевого сбора, сдавая хлеб в счет гарница авансом, исходя из годовых норм продовольственного потребления. Досрочную сдачу гарница надо проводить не только среди НКОВских и колхозных мельниц, также надо этого добиваться и на всех мельницах, путем установления очередности помола и досрочного взимания гарница с помолочес по существующим ставкам Окрлорготдела.

Только при широкой мобилизации общественного мнения вокруг этого вопроса, при полной нагрузке работой мельниц, при переоборудовании мельниц и снижении себестоимости по переработке, при тщательном классово-выдержанном подходе к мельничным работникам, колхозам, НКОВ и кооперации, привлечении и ответственности всех тормозящих сбору гарница, намеченный план мы не только выполним, но и перевыполним. Этого требует от нас выполнение пятилетки.

Готовьте счет Уральской Областной Крестьянской газете.

Скоро конференция читателей "Крестьянской газеты" (Статья Корна ура, обл. "Крестьянской газеты")

В конце января редакция Уральской областной "Крестьянской газеты" организует в Кудымкаре читательскую конференцию. Эта конференция должна привлечь самое широкое внимание советской общественности. Областная "Крестьянская газета" перестраивает теперь свою работу таким образом, чтобы стать наиболее боевым органом коллективизации области. На своих страницах она отменяет шаг за шагом и борьбу на колхозном фронте, организует общественное мнение в упорнейшему наступлению на кулака, на выкорчевывание капиталистических элементов в деревне.

"Крестьянская газета" большое внимание уделяет нынешней весенней сельхозкампании. Она бьется за то, чтобы провести эту кампанию по большевистски.

Недавно "Крестьянская газета" выдвинула вопрос об превращении районов сплошной коллективизации в районы сплошной грамотности. Газета взяла шеф-

ство над одним из таких районов — Мехонским районом, Шаринского окр. Систематическое освещение культурного наступления в деревне.

В Коми-Пермяцком округе "Крестьянская газета" могла бы оказать громадную пользу в борьбе за социалистическую перестройку сельского хозяйства. С целью привлечения внимания к газете, а также для того, чтобы узнать мнение читателей Коми-Пермяцкого округа о "Крестьянской газете" и устраивается конференция.

Издаем читальням в деревнях и библиотеке в городе надо устроить беседы о газете, чтобы к концу января каждый участник конференции мог принести свой счет газете: чего он ждет от "крестьянки", что в ней плохо, что хорошо.

Читайте "Крестьянскую газету". Отменайте что в ней, по вашему, недостаточно освещается, на что надо обратить внимание.

Юр. Яковлев.

За рубежом

Массовые демонстрации революционных рабочих Берлина

Кровавая расправа социал-фашистов над революционными рабочими Берлина

В Берлине произошло столкновение с фашистами, убит коммунист Нейман. В связи с этим на площади Юговосточной части Берлина состоялся массовый демонстрация революционных рабочих. На демонстрации участвовали члены союза Красных фронтов-

ков в запрещенных правительством формах. Полиция стреляла демонстрантов. Много раненых. Один рабочий убит. В рабочих кварталах Берлина чрезвычайное возбуждение. Германская компартия призывает устроить 8 января демонстрацию протеста.

К Европейскому крестьянскому конгрессу

В южной Германии Вюрцбург состоялось первое учредительное заседание всегерманского комитета по подготовке европейского крестьянского конгресса. На открытии присутствовало свыше тысячи крестьян. В комитет избраны представители от левых крестьянских ор-

ганизаций. Присутствовавшие на заседании землевладельцы пытались сорвать заседание. Заседание приняло резолюцию протеста против поддержки германским правительством эмигрировавших с советского союза кулаков немецких колоний.

По Союзу ССР Гнусные проделки с божьей милости

В Симферополе при огромном стечении населения города, а также немецкого крестьянства открыты деревень, начата суд над католическим священником села Розенталь Графом.

Вскрыта гнусная картина развратной жизни католического духовенства. Граф систематически вел контр-революционную деятельность. После долгих увещиваний сознался в убийстве своих двух детей близнецов. Граф привержен сожительству женщины, находившейся у него в материальной зависимости.

В поисках американского летчика

5 января из Москвы в Хабаровск выезжает с экстренным поводом вторая экспедиция для спасения американского летчика Ейльсана во главе с летчиком Громовым. Экспедиция полетит через Охотский Хребет. Вторая экспедиция будет совершена очень в трудных условиях, т. е. ей придется лететь на открытом самолете, имеющем два места. 3-й участник экспедиции механик будет вынужден лежать на дне самолета.

По инициативе Наркомзема РСФСР создается акционерное общество по борьбе с вредителями сельского и лесного хозяйства. Общество начнет работать с февраля 1930 г. Оно предполагает построить в РСФСР мощный завод моторных опылителей. 1930 году на борьбу с вредителями будет израсходовано около 100 миллионов рублей.

Рабочие демонстрации в Америке



Во многих городах Америки состоялись массовые демонстрации протеста трудящихся масс против американской интервенции в Гаити и опасности войны в связи с вмешательством Стивенса в Советско-китайский конфликт. НА СНИМКЕ: Арест коммуниста во время демонстрации.

ОКРИК ПЛЕНУМЛЫН

9 январ лунд оэсис Окрик дон пленум. Пленумлын сулалонны, вопросес: 1) Тулысоа козан кад да колхозез паном-йыли; 2) Бюджет йыли 1929-30 год-кеж; 3) Вор заптан-йыли; 4) да организационной вопросес.

Med oza вопросас доклад кері Jarков Jort, sodokladchı volı Ulytin. Eta вопрос-оэрти байіс 15 морт; кодна вісталис, кыз чулотны локтан тулыса кад кышом волісб недостаткез колом араа козан кампаніада, мед ніја езшогмо озлап. Байісб, кыз севтавны мінеральнй удобреніеес, кыз отсавны колхозэсло. Коло-по велотны колхозезын ужалис оэсис бні-жопо коло воэотныны козан кад-кежас.

Мод вопрос-оэрти доклад керіс Матвејов Jort. Сн вопрос-оэрти байісб морт, кодна вісталис: мойму бюджетіс-по денгасо мукб-дыс вісіс челаднб Коло керны сія мед по быд ужалис то діз, кыччо муно денгасе бюджетіс.

Унажык коло-по денгасо лезны колхозез паном выдб. Кресвана-по мед бюджетас codtıс-жб денгасо самообложение чулотмбн.

Тон рытнас кызісб доклад вор заптан-йыли.

Для весенней сельхозкампании РСФСР предполагается выделить из бюджета не менее 90 миллионов рублей. Россельбанк отпускает для той же цели 305 миллионов рублей.

Забастовка текстильщиков в Бельгии

В Бельгии забастовало 7 тысяч текстильщиков. Рабочие объявили забастовку против воли соглашательского профсоюза, пытавшегося заставить рабочих отказаться от требования прибавки. Возможно, что движение перекинется в другой текстильный район.

ОБО ВСЕМ

В 1928 году в Японии было 689 рабочих конфликтов, охвативших 73.000 рабочих, а в 1929 г. только за 11 месяцев было 1134 конфликта со 127 тыс. участников.

МОСКВА, 5. Подпредом СССР в Польше назначен т. Антонов-Авсеевко.

В Шаандунской провинции Бит-я, вновь значительно оживилась деятельность повстанческих отрядов. Движение принимает серьезные размеры. Отряды захватывают важные железнодорожные станции, прерывая сообщения.

По всей Румынии продолжают массовые выступления революционных рабочих. В Бухаресте тысяча безработных устроили демонстрацию под лозунгом "Дайте хлеба и работы". В Темшвире в демонстрации участвовало несколько тысяч рабочих.

Совнаргом РСФСР предлож Наркомзему и Наркомюсту разработать срочно и ввести на утверждение правительства новый проект закона об уголовной ответственности за злостные забой скота.

Проведем весеннюю посевную кампанию по-большевистски!

Главные задачи кампании: обеспечить дальнейший быстрый рост колхозов и поднять их на высокую ступень

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР О ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ НА 1930 ГОД

I.

Успехи массового движения за социалистическое переустройство деревни показывают, что советский строй обеспечивает возможность громадного подъема сельского хозяйства. Растущее колхозное движение и строительство совхозов опередили все планы. Расширение посевной площади в колхозах и совхозах наряду с расширением посевов бедняцких и середняцких хозяйств не только перекрыло недосев кулацких хозяйств, но и обеспечило общий рост посевных площадей и увеличение продукции сельского хозяйства.

Бурный рост колхозов и совхозов позволяет уже на 1929—30 г. дать такие задания по обобществлению сельского хозяйства, которые далеко превышают программу, намеченную пятилетним планом на 1932—33 год.

Для сельского хозяйства нашей страны наступила новая пора, пора коренной его перестройки на социалистических началах.

Вслед за бедняцкими слоями деревни в колхозы двинулись миллионы середняцких хозяйств. Сплошная коллективизация начинает охватывать целые округа в важнейших сельскохозяйственных областях, встает задача, сплошной коллективизации целых областей. Такой рост коллективизации стал возможным благодаря огромному росту промышленности, которая вливает в сельское хозяйство все увеличивающееся количество тракторов, сельскохозяйственных машин и удобрений. На основе производственной смычки крепнет союз рабочих с бедняцким и середняцким крестьянством.

Весенняя посевная кампания 1930 г. должна не только закрепить достигнутые успехи, но и обеспечить дальнейший быстрый рост колхозов и поднятие их на более высокую ступень.

Весенняя посевная кампания должна обеспечить новые решительные успехи в деле выкорчевывания корней капитализма и расширения социалистического сектора сельского хозяйства. Поэтому она, несомненно, будет происходить в обстановке все усиливающегося сопротивления кулачества.

В предстоящую весеннюю посевную кампанию должно быть достигнуто значительное увеличение сельскохозяйственной продукции. Увеличение сельскохозяйственной продукции необходимо как для обеспечения потребностей быстро растущей промышленности и всего народного хозяйства, так и для поднятия благосостояния бедняцкого и середняцкого крестьянства.

Задачи, которые стоят перед советской страной в эту посевную кампанию, могут быть решены только на основе мобилизации всех сил рабочего класса и бедняцко-середняцких масс крестьянства для социалистического переустройства сельского хозяйства и усиленного наступления на кулака.

II.

Исходя из этого, Совет народных комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Признать необходимым расширение посевной площади в весеннюю посевную кампанию не менее чем на 11 процентов.

Для этого по РСФСР посевная площадь должна быть расширена не менее чем на 9.300 тыс. гектаров, по УССР—на 1.800 тысяч гектаров, по БССР—на 200 тыс.

гектаров, по ЗСФСР—на 200 тыс. гектаров, по Среднеазиатским республикам—на 400 тыс. гект.

2. Особое внимание должно быть обращено на расширение посевов яровой пшеницы—на 20 проц., кукурузы—на 15 проц. (по РСФСР—на 40 проц.), трав—на 23 проц., кормовых корнеплодов—на 180 проц., хлопка—на 40 проц., сахарной свеклы—на 35 проц., льна-долгунца—на 13,5 проц., масличных—на 15 проц. и площади огородов—на 20 проц.

Эти огромные производственные задачи могут быть разрешены лишь путем дальнейшего развертывания растущего колхозного движения. Оно должно охватить ближайшей весной не менее 1/2 всей посевной площади яровых по Союзу ССР (свыше 30 млн. гектаров) при одновременном росте совхозов и массовом подъеме бедняцко-середняцких хозяйств.

Поставить перед старыми и вновь образуемыми колхозами в весеннюю кампанию следующие задачи:

а) расширить посевную площадь не менее чем на 25 проц., за счет освоения неосвоенных земель;

б) особенно быстро расширить пшеничный клин, доводя его не менее чем до 10 мил. гектаров;

в) достигнуть решительного перелома в деле создания кормовой базы для обобществленного животноводства; для этого довести площадь под корнеплодами до 500 тыс. гектаров, под культурами для силосования—до 500 тыс. гектаров, площадь улучшенных лугов и пастбищ—до 2,5—3 мил. гектаров;

г) довести долю колхозов в посевах технических культур до 40 процентов и площадь обобществленных огородов—до 400 тыс. гектаров.

3. Одновременно поставить перед колхозами задачу качественного улучшения всего их сельскохозяйственного производства.

Все семенное зерно в колхозах должно быть полностью отсортировано, пропущено через триеры и протравлено. Посев рядовыми сеянками должен охватить не менее 3/4 всей посевной площади колхозов, посев чисторными семенами—не менее половины всего ярового клина. Не менее 1/4 площади озимого клина в колхозах должно быть подготовлено ранними и улучшенными парами.

4. Предложить всем местным советским органам полностью поддерживать почин вступающих в колхозы бедняцких и середняцких по обобществлению имеющегося у них рабочего скота, инвентаря и семян и по обработке обобществленных площадей обобщественными средствами производства. Для этого оказать всемерное содействие, объединению этих средств производства в машинно-конные станции.

Целиком одобрить меры общественного воздействия, принимаемые колхозами против тех крестьян, которые перед вступлением в колхозы распродают свой скот, инвентарь и семена.

5. Обратить внимание всех колхозов на то, что огромные задачи, стоящие перед ними в весеннюю посевную кампанию, не могут быть выполнены без решительного поднятия трудовой дисциплины.

Каждый член колхоза должен нести ответственность за выполнение порученной ему работы.

Одновременно необходимо заинтересовать каждого колхозника в поднятии производительности труда. Для этого нужно ве-

сти сделать оплату труда, нормировку выработки, премирование т. п.

Для повышения производительности труда должны быть всемерно использованы социалистическое соревнование, производственные совещания и широкое развертывание самокритики.

6. Предложить правительствам союзных республик все наличные силы землеустроителей перебросить целиком для проведения землеустройства в совхозах и колхозах, чтобы простейшими способами установить границы между государственными, коллективными и единоличными хозяйствами.

7. Организуясь к весне 1930 года 104 государственные машино-тракторные станции должны в течение весны и осени 1930 г. охватить по меньшей мере 2 млн. гектаров пашни и 1 млн. гектаров посевов. Одновременно число кооперативных машино-тракторных станций должно быть доведено не менее чем до 100 как путем организации новых станций, так и путем укрупнения тракторных колонн.

Охватываемые машинно-тракторными станциями крестьянские хозяйства должны переходить к коллективному ведению хозяйства.

8. Утвердить как обязательное задание для советских хозяйств засева яровыми не менее 3 млн. гектаров, в том числе по Зернотресту не менее 900 тысяч гектаров. Одновременно Зернотрест должен подготовить к посеву будущего года не менее 4 млн. гектаров.

В совхозах площадь под яровой пшеницей должна быть доведена не менее чем до 1400 тысяч гектаров, под травами—не менее чем до 300 тыс. гектаров и под корнеплодами—не менее чем до 125 тыс. гектаров.

Обязать старые совхозы снизить себестоимость продукции не менее чем на 20 процентов и повысить производительность труда не менее чем на 30 процентов, доведя механизацию обработки земли в 1930 году до 71 проц. Обязать Зернотрест поднять производительность труда в 1930 г. не менее чем на 60 процентов и снизить стоимость обработки одного гектара не менее чем на 22 проц.

9. Поставить задачей дальнейшего повышения урожайности в 1929-30 г. по меньшей мере на 8 проц. Для выполнения этого задания поручить Народному комиссариату земледелия Союза ССР выработать, в соответствии с постановлениями ЦИК Союза ССР от 15 декабря 1928 г., меры, которые в весеннюю посевную кампанию 1930 г. должны быть проведены в совхозах, колхозах и единоличных бедняцких и середняцких хозяйствах.

Число селений, в которых проводится агроминимум, должно быть в связи с этим доведено в весеннюю посевную кампанию до 80 проц. общего числа селений.

10. В целях увеличения площадей, засеваемых чистосортными и улучшенными семенами, поручить Наркомторгу СССР выделить для обмена на рядовые крестьянские семена не менее 10 миллионов центнеров семян, в том числе 8 миллионов центнеров с чистотой свыше 90 проц. и 2 миллиона центнеров с чистотой от 80 до 90 проц. Отпуск этих семян должен производиться исключительно при условии одностороннего обмена на одинаковое количество рядового зерна с денежной доплатой разницы в цене.

Лица, которые выдают эти семена без одновременного получения рядового зерна в обмен, подлежат уголовной ответственности, как за растрату государственного имущества.

Обмен должен быть закончен к 1 марта 1930 года.

Ответственность за проведение обмена возложить на хлебную кооперацию.

11. Предложить правительствам РСФСР, УССР и БССР принять меры к тому, чтобы к 15 января 1930 г. были созданы общественные крестьянские семенные фонды в следующих размерах в РСФСР—10 миллионов центнеров, в УССР—3500 тысяч центнеров и в БССР—200 тыс. центнеров.

12. В местностях, пораженных неуродом (отдельные округа Урала, Сибири, Средневолжского края и др.), поручить Наркомторгу СССР отпустить в продажу семенной ссуды 2250 тысяч центнеров семян (в том числе полтора миллиона центнеров пшеницы) для нуждающихся в семенной ссуде колхозов с возвратом не позже ноября 1930 года.

13. Определить размер финансирования весенней посевной кампании в 814 миллионов рублей, отпуская по единому государственному бюджету Союза ССР 260 миллионов—по системе с-х. кредита 307 миллионов рублей и учтя, что из средств Государственного банка будет выдано на контрактацию 247 миллионов рублей.

14. Проведение весенней посевной кампании требует широкого привлечения средств колхозов и единоличных крестьянских хозяйств через систему с-х. кооперации. Признать необходимым довести общую сумму этих средств не менее чем до 140 миллионов рублей. Одновременно должно быть проведено системами с-х. кооперации и колхозов накопление задатков под сельскохозяйственные машины и тракторы.

15. Установленный правительством годовой план снабжения сельского хозяйства средствами с-х. производства к весне 1930 г. должен быть выполнен по тракторам в размере от 43800 штук до 47800 штук (исходя из 10-силы мощности), по с-х. машинам—на 200 миллионов рублей, по минеральным удобрениям—на 24 миллиона рублей и по средствам борьбы с вредителями—на 8 миллионов рублей.

16. Признать необходимым довести к 15 января 1930 года план посевной кампании до села и колхоза в доведенный до села и колхоза план должны быть включены: задания по посевным площадям, точный перечень и объем мероприятий, которые должны быть выполнены до посева, и календарные сроки их выполнения. Эти сроки обязательны как для сел и колхозов, так и для обслуживающих их организаций.

III.

17. Совет народных комиссаров Союза ССР обращает особое внимание всех советских органов на то, что установленные выше задачи не могут быть решены без мобилизации вокруг весенней посевной кампании широких рабочих-крестьянских масс, общественных организаций и органов власти.

Для этого во всех районах должны быть созданы в январе 1930 года расширенные пленумы районных исполкомов, с участием всех сельсоветов, представителей колхозов, совхозов, всех сельских и общественных организаций и сельских производственных сове-

щаний, а также и агроуполномоченных. На этих пленумах должны быть заслушаны доклады колхозов и совхозов об их работе и обсуждены конкретные планы проведения весенней посевной кампании в данном районе, а также планы совхозов, колхозов и машинно-тракторных станций.

К началу весенней посевной кампании во всех селениях и колхозах должны быть организованы производственные совещания и выбраны агроуполномоченные (уполномоченные по животноводству).

18. В деле массовой ликвидации агрономической неграмотности в 1930 г. должен быть достигнут решительный перелом. Поставить задачей ликвидировать в этом году агрономическую неграмотность 6 миллионов крестьян из колхозного и бедняцко-середняцкого актива. Для этого в каждом районе и в каждом крупном колхозе должны быть организованы пункты по ликвидации агрономической неграмотности.

19. В целях усиления помощи со стороны пролетарского города деревне, вступившей на путь коллективизации, признать необходимым закончить не позже 15 февраля 1930 года проводимую ВЦСПС командировку 25 тысяч рабочих на систематическую работу по коллективизации сельского хозяйства.

Предложить правительствам союзных республик на время весенней посевной кампании в помощь местным советским кадрам мобилизовать наиболее опытных и ответственных работников из республиканских и областных центров, вплоть до членов правительства. Одновременно обязать областные и окружные исполкомы на время посевной кампании не менее 1/3 своего руководящего состава направить в районы.

20. Опыт развития советской промышленности в последнее время с особой силой показал, какое огромное значение имеет трудовой подъем миллионов рабочих, выразившийся в социалистическом соревновании, в создании ударных бригад, в развитии самокритики.

Совет народных комиссаров Союза ССР обращается ко всем массам колхозников, к рабочим совхозов, к трудящимся массам бедняцкого и середняцкого крестьянства с призывом последовать примеру городских рабочих и вступить на путь социалистического соревнования и всемерного повышения производительности труда.

21. Совет народных комиссаров Союза ССР обращает особое внимание всех советских органов на исключительную важность растущей снизу сплошной коллективизации целых районов и округов.

Это движение ставит перед всеми органами советской власти ряд новых задач. Необходимо обеспечить производственную помощь этим районам и округам, привлечь средства самого населения, обеспечить полное использование наличного живого и мертвого инвентаря, расширить посевную площадь в больших размерах, чем в остальных районах и округах, и провести в жизнь повышенный агроминимум.

IV.

22. Возложить на Народный комиссариат земледелия СССР руководство весенней посевной кампании и организацию отчетности по десятидневкам в ходе подготовки и проведения посевной кампании.

Не ослаблять внимания на фронте лесозаготовок

Выполнить директивы партии

На первое января 1930 года заготовлено по СССР 40% годового задания по дровам, 80% деловой древесины, вывезено 3,7% деловой древесины и 5,3% дров. Уполномоченный СТО по лесозаготовкам и лесоземспорту т. Сырцов считает, что положение с лесозаготовками крайне неблагоприятно, особенно в Карелии. В Дальрае выполнено на 20 декабря 5% годового задания и в Сибири 11%. Директивы партии о решительном переломе на лесозаготовках должны быть выполнены во что бы то ни стало.

Вор запан уж оз-зотны соревнованьеён

Крокалевской с-советын (Юввинской р.) вор запан уж муно куйм участки: Јеввинской, Крокаловской и Лёнвенской. Кресвана оффон бура кутчисо ужавны; короны отамонисо соревнованье-выло. Вот рых Стариковса: отлаасисо артельо и гижисо договор Купрбеса лесничествокот. Щоктны ешо вотчыны ас-обраныс Подволошинсаос. А Подволошинса бора Кырдымсаос короны—сизі оз-зотны вор запан уж.

Важ розосво луно празнуј-том-тујо, јзыс петалисб горд дорапасезон вор запан ужас пилитисо да кыскалисб пес. А шедтом фенгасо, бетисо бостны трактор „Везбожник“.

Крокалов.

До сего времени решительного перелома в работе не чувствуется. Кулаки продолжают продавать своих лошадей, чтобы избежать лесозаготовок. Больше организованности и четкости в работе. Привлекать к строжайшей ответственности всех разгильдяев, халатно и безответственно относящихся к лесозаготовкам

Культурное обслуживание отсутствует

Очень плохо на лесозаготовках обстоит дело с культурным обслуживанием. Много говорилось об этом в кабинетах, проекты были чрезмерно большие: предполагалась выписка радио установок, кино, устройство красных уголков, но все эти благие начинания остались только на бумаге. До сих пор не выделены места для красных уголков, даже не во всех бараках имеются газеты. Так, в Косинском леспромхозе, вместо культурного обслуживания, рабочие изо дня в день живут в дыму, в прокоптелых бараках, положение нетерпимое.

Необходимо, кому следует, принять меры. Глаз.

Горе заготовители

Комсомольские ячейки с Будымкара 7-го января решили устроить субботник на одном из участков лесозаготовок и торжественно объявили об этом всему Кудымкару и леспромхозу, что комсомол Кудымкара идет в лес.

Однако сегодня уже 11 января, а ячейки ни с места. Бесшабашный комсомольский пыл прошел и о субботнике ни звука.

Эх вы, горе заготовители! Взгляните пример с Юсьвинских комсомольцев, они не тараторят только языком, а практически помогают лесозаготовкам.

Лука седой.

Кин ешо вотчас ны Работает на руку кулакам

Пуксёб Деревнаис (Кос р.) гр-на отик омис висталисб, петкотны вор 100 км, быд вов јуро. А мукодыс ешо унажык косјоны петкотны. Богтам-ко Pedoseјов Пјодор-Митаос, дак сја сетис кыв: 100 тујас петкотны 150 кмметр. Кин-но вѳтчас сы-оорѳ? Сін.

Кулак пустился на хитрость

Попов Ив. Ник. из дер. Поповой Ювинского с-с. кулаке из последних за свои проделки не раз привлекался к ответственности. Чтобы ускользнуть от всех налогов и сборов он систематически, из года в год свертывал свое хозяйство и по этому же пути вел всю деревню.

Чтобы не ехать на лесозаготовки Попов к моменту выезда продал последнюю рабочую лошадь, уговорив на это же дело Поповых Ал. Ив., Андр. Спир., Ник. Плар. и Серг. Сем. Эти пять человек хотели мошенническим путем ускользнуть от поездки на работу в лес.

4 января все пятеро представили перед пролетарским судом и приговорены: попов Ив. Ник. в 2-м годам лишения свободы с конфискацией коровы, дома и кузницы; Попов Ал. Ив. в 1 1/2 годам лишения свободы. Остальные к 6 в месяцам принудительных работ.

А. Копытова.

Искажает классовую линию председатель Ташвинского ККОВ, Кочевского р. Кивилева Еф. Яв. Она в место того, чтобы послать на работу по лесозаготовкам в первую очередь кулачество, нажим делает на бедноту. Дескать, беднякам дают норму, потому они в первую голову должны выезжать в лес и выполнять свою норму. Верхушка деревни, находясь под крылышком этой благодетельницы, до сего времени не выехала на лесозаготовки.

Вывести нужно из состава ККОВ эту кулацкую зачатницу! Бедняк.

Косјомсѳ вунѳтис

Косинской леспромхоз ужалисезло Пуксёбской с-с. вор-запантинын косјис керны горд углоккез, лѳбѳтны радио і мытчанны кино. Но мылако нем ез кер. Вунѳтом тыдалѳ косјомсѳ. А ужалисез керку-езас-пѳ щын-бусын пѳбѳнны.

Леспромхоз! Ен-жо вунѳт асѳит ужалисезѳ. Сін.

Абу вермѳмас терпитны совпартишкољечез Нестеров Јаков, дружинин да Батујев Ст., кол нјѳ леѳѳмас тѳвса канікулез кежѳ—быѳѳнныс лас-коѳѳѳмас, сиз прошшай-ѳѳмас Перемыскѳт.

Кидтыны нјѳ колѳ вина-понѳ.

Јортнукалѳ.

За халатность и злоупотребления

(По телефону из Гайны).

— За халатное отношение к своим обязанностям и злоупотребления завхоз Черно-Кеслянского учлеспромхоза Воронов Ив. Ал. нарсудом 7 участка приговорен к лишению свободы на 2 года.

— За понуждение женщины к вступлению в половую связь и нанесение ей побоев фуражир Черно-Веслянского учлеспромхоза Бузиков З. Е. нарсудом 7 уч. приговорен к лишению свободы на 3 1/2 года.

— За халатное отношение к своим обязанностям и за необорудование барачных прораб Черно-Веслянского учлеспромхоза Кулагин И. П. приговорен к 2-м месяцам принудработ.

Вымогатель перед судом

Еще 4 ноября 1929 Мизев Ник. Сем. (из с. Гайны) заключил договор с лескуспромкооперацией на постройку двух барачок за 600 руб. Один барачок построил к сроку, но второй затянул до настоящего времени, начал заниматься вымогательством. Рабочие выехали на работу, а жить негде. Мизеву было предложено, согласно договора, барачок закончить к 15 декабря но он всетаки работу не закончил, тянул умышленно, рассчитывая на то, что сезон подошел, рабочие выехали, жить негде и ему поневоле дадут прибавку, так как барачок будет нужен.

Лескуспромкооперация дело передала в суд и суд приговорил Мизева к 6 месяцам принудработ.

Постников.

— 6 января в с. Юрле началось общее собрание граждан, совместно с членами профсоюзов. Но из последних никто не явился и собрание сорвалось. А где же у них профсоюзная сознательность? Что предприняли местные.

Презжий.

Потребкооперация и обслуживание колхозов

сроки кооперировать всех взрослых вошедших в колхоз батраков, всю взрослую бедноту, организуя тех и других в группы при потребительских обществах и проводя через эти группы все мероприятия по преобразованию колхозного быта. Потребобщества должны кооперировать все взрослое население колхозов, содействуя всячески колхозному строительству и окончательному изгнанию из колхозов каких-бы то ни было кулацких настроений и кулацких элементов. Союзы потребительских обществ, используя все местные возможности, при содействии колхозов, должны уплотнить лавочную сеть, соответственно колхозному строительству, открывая новые лавки в колхозных центрах, с охватом мелких селений путем лавочной и развозной торговли.

Путем организации кооперативной общественности будет укреплена связь с колхозом и осу-

ществлены наблюдение, контроль и руководство за лавкой или магазином. Перенести общественность вниз, обеспечить ей руководящую роль, практиковать избрание завмагов и завлавок, вот в чем суть оживления кооперативной общественности в коллективизирующихся районах.

Предметом деятельности кооперативной общественности необходимо сделать не только наблюдение за порядком в лавке, но и проработку планов завоза товаров, борьбу за качество товаров, за снижение цен, за лучшие способы и методы обслуживания населения, за усиление контроля и более решительную борьбу со всякими искажениями и извращениями.

Планы завоза товарной массы должны быть пересмотрены в сторону большего и лучшего снабжения по сравнению с единоличным сектором, в ассортимент товаров должен быть приспособлен

к колхозным требованиям за счет введения новых товаров, например: стройматериалы, проадежда, спортивинвентарь, игрушки и проч., предоставляя тем большие преимущества, чем выше тип колхоза. Однако, снабжая колхозное население, необходимо предостеречь потребобщества от того, чтобы за счет колхозников не получал дефицитные товары так наз. „закардонный сектор“, т. е. все те, кому закрыт доступ в колхозы, — эти могут на дефицитные товары рассчитывать лишь при наличии достаточного удовлетворения нужд колхозников.

Одной из важнейших задач потребкооперации в районах сплошной коллективизации является культурно-бытовое обслуживание колхозного населения. Оказывать содействие в ликвидации неграмотности колхозников, организовывать детские ясли, консультации, работу с вшивкой, радиоработу и проч. че-

рез организацию специальных культмагазинов вот практические мероприятия, где должна себя проявить потребкооперация. Особо стоит вопрос с кинофикацией колхозов. Потребкооперация должна стать на селе единственным кинопроводником, взяв курс на большее число кино-стадионов и большую плотность кино-передвижек и скорость их „оборачиваемости“. Местные колхозное население и местные организации должны помочь потребкооперации в подыскании для целей кинофикации соответствующих помещений. Церкви, закрываемые по почину колхозного населения, должны передаваться потребобществам для целей кинофикации, а прицерковные и околоцерковные дома под детские дошкольные учреждения.

Вот ряд неотложных задач, стоящих перед потребкооперацией в коллективизирующихся районах и чем скорей возьмутся за их решения общества и союзы, практически перестроив свою работу, тем успешнее пойдет и дело колхозного строительства.

На новом этапе, как охарактеризовала положение потребительской системы III сессия совета Центросоюза, надо и работать по-новому. Остатки хвостизма, свойственные отдельным участкам кооперации, узкого торгашеского делачества, терпимость к торгашеским и кулацким элементам, что порой имело место, должно быть решительно и беспощадно изгнано из кооперативной практики. Более решительно и действительно нужно сделать поворот на новые рельсы, на более широкие, общественно-политические задачи дня. Практические задачи, которые сегодня встают перед потребкооперацией сводятся к тому, чтобы расширить работу количественно и улучшить ее качественно и включиться в круг общих, культурно-воспитательных и культурно-бытовых мероприятий, применительно к требованиям колхозной массы и производственным условиям самих колхозов. Системе потребительской кооперации необходимо поставить своей задачей в кратчайшие

